

# 德国新移民法 正式生效了!

德国《专业劳工移民法》在2020年3月1日正式颁布生效。此法案降低了移民德国的门槛,将吸引众多苦于没有高等学历,但有多年职业技术工作经验者移民德国。对于德国这样一个至今还没有真正意义的移民法的国家来说,新颁布的移民法可谓是迈出了历史性的一步。接下来,就让我们简单快速地了解该法案的一些优势和特点吧。



## 降低学历要求

以前申请德国工作签证,最低要求是大学本科及以上学历才可以申请,而现在只要是接受过至少2年的专业技术培训,并有从业资质的,通过德国相关机构认证即可。说得通俗些,就是新的移民法为技校和专科院校的毕业生提供了工作移民德国的可能性。

## 岗位竞争公平化,多样化

废除了本地优先化的岗位申请原则,在同等条件下,申请者与德国公民,欧盟公民以及其他外国人都对同一个

岗位有同样的就业权利。在岗位的选择上,也不仅只局限于紧缺岗位,而且是有更多职业的选择权。

## 可申请“找工作签证”

如果暂时没有找到雇主,但申请者有相关从业资质,德语水平达到B1,并能证明有足够的经济来源,就可以先申请找工作签证,可在德国境内停留最长6个月找工作,其间的实习一周最多可工作10小时。

当然,如果想彻底不纠结于国内外的专业技术资质能否被德国承认,也是可以直接在德国参加职业培训申请职业培训类签证的。新移民法对此也放宽了要求。以前只针对

想来德国读大学,但还未获得大学入学通知的人;现在扩大到想去德国参加职业培训,但还没有找到相应学徒席位的人。

适用前提是德语达到B2,毕业于德国学校或在中国学校毕业并获得中国大学录取通知书,年龄不超过25岁,且能够证明停留时间有足够经济来源。最长在德国停留9个月找到学徒席位,时间不得延长,其间不得工作。和高校毕业生一样,职业培训学校的毕业生在德国工作满

2年后,也可以申请永久居留许可。

## 削弱审批流程

职业资格审核认证力争3个月完成,工作签证在1个月内发放,工作满4年就可以申请永久居留许可,也就是所谓的“绿卡”,而以前则需要5年。

## 就业市场不再只关注高新技术人才引进

对联邦政府数据分析发现,目前德国在电气工程师,金属工人,机电工人,厨师、护士等领域出现了巨大的缺口。未来,德国在就业市场需要大量引入外部人力来弥补缺口可能造成的经济

损失,尤其德国看好亚洲和南美的技工流入。

## 家人是否可以一同迁居德国?

工作移民的申请者是可以带配偶及子女一起迁居德国的,前提是申请者必须证明能在德国生活的经济能力,合理大小的住房空间,鉴于每个地区对生活费和人均住宅面积有不同标准,需要视情况而定。

简而言之,新颁布的移民法面向了更广大的群体,也对签证放宽了很大限度的要求。移民德国不再是只能通过蓝卡或者投资移民这样高门槛的条件才能实现。

姚鑫



## 追随茜茜公主的足迹 造访施塔恩贝格湖

电影《茜茜公主》,作为历史上最成功的德语电影之一,自1955年公映以来,它被翻译成80多个语言版本,全世界各地经久不息地播放着。

电影中茜茜公主在草地上快乐奔跑,就像一只欢快的小鹿;弗朗茨国王舞会上寻遍每个角落,焦急地等待着茜茜的出现;路德维希二世在自己的新宫中郁郁寡欢,唯有沉浸在艺术中,他才能找到自我。那片湖水伴随着所有浪漫故事的开始,也见证了一幕幕皇室悲喜剧的起伏。这片充满灵气,诉说古今的湖,就是美丽的施塔恩贝格湖(Starnberger See)。

风景秀美的施塔恩贝格湖(Starnberger See)是茜茜公主的出生地,这里碧波荡漾、鱼鸟穿梭,是慕尼黑周边众多灵秀湖水中保护最好的地方。不远处是一汪碧波,天气好的时候还可以看到绵延的阿尔卑斯山。

施塔恩贝格湖的出名,不仅仅是因为茜茜公主,也离不开一位风

流倜傥,浪漫逍遥的男人——巴伐利亚州的童话国王路德维希二世(Ludwig II)。路德维希二世一生最大的成就,就是在德国和奥地利建立了五座童话般的宫殿,其中最出名的是新天鹅堡。王冰

### 小贴士

1、茜茜公主的故居珀森霍芬宫(Schloss Possenhofen)在珀森霍芬镇上的Karl-Theodor-Strae旁,不对公众开放。

2、伊丽莎白皇后博物馆(也称为茜茜博物馆)(Kaiserin Elisabeth Museum)就在珀森霍芬的S-Bahn车站,每年5月1日至10月中旬之间,周五、周六、周日以及节假日的12:00至18:00开放,门票成人4欧元,14岁以上以及学生3欧元,14岁以下儿童1欧元。团体预约参观时间为每年的10月中旬至次年4月底,团体人数8到25人。(由于新冠肺炎疫情,2020年3月15日起临时关闭) 扬天



## 德国华人向你推荐

### 春季进补 品香肠

谈起肉食,德国这个无肉不欢的国度绝对有发言权,且不说那些个皮脆肉嫩的大肘子,仅仅是香肠就能让人吃到赞不绝口。

香肠配甘蓝(Kohl und Pinkel)是德国北方的传统菜式。Pinkel指的是用肥肉、五花肉、洋葱和香料制成的香肠,搭配上新鲜的羽衣甘蓝和切成小块的五花肉,成就了这道在当地备受欢迎的美食。

来自图林根州艾希斯费尔德(Eichsfeld)的香肠特色菜则是个香肠集锦,里面有切成片的老肉肠、红肠、血肠,还有打成肉末的猪肉馅,层层叠叠全都是肉。如此多的肉肠,当然要搭配可口的酸黄瓜,解腻又开胃。

咖喱香肠是德国香肠中速食的代表,带皮的筋道,不带皮的软弹,买上一份切成段,边走边吃,好不惬意。如果你无辣不欢,可以去位于柏林舍恩豪瑟大道的科诺普克快餐店(Konnopke's Imbiss),那里有着柏林最辣的咖喱香肠。

另外两种速食的香肠代表,则是图林根烤肠和纽伦堡烤肠,前者长度15到20厘米,后者则只有7到9厘米,不过它们最经典和传统的吃法都是把烤好的香肠涂上芥末,夹在切开的小面包里。图林根烤肠一般一根足矣,纽伦堡烤肠则要夹上三四根。

法兰克福香肠早在13世纪便已在法兰克福街知巷闻,最早法兰克福香肠(Frankfurter Würstchen)是用瘦猪肉加盐渍培根肉混成糊状,然后烟熏而成,现在不仅材料千变万化,成品尺寸及形状也变化多端。材料通常有牛肉屑、猪肉屑、牛肚及猪心。

短萌的白肠(Weisswurst)是巴伐利亚州的传统香肠,也是代表美食之一。主料为剁碎的小牛肉和烟猪肉,还喂足了肉豆蔻、洋葱、柠檬汁等调味料。蘸着甜芥末酱吃,入口嚼

劲十足!巴伐利亚有个传统规矩:不允许白肠听到教堂的午钟。所以人们总会在早上就把白肠解决掉! 金星



## 民生

### 德国高中毕业考试 按计划进行

近日,联邦文化部长会议透露,无论新冠肺炎疫情危机如何,高中毕业考试(Abitur)都应按照计划举行,目前没有必要取消考试,学生可以在本学年毕业。

此前,德国石勒苏益格-荷尔斯泰因州(Schleswig-Holstein)曾表示,由于新冠肺炎疫情危机,打算取消所有考试。然而几乎其它所有的联邦州在谈话中都对此提出了批评,各联邦州依然倾向于按计划举行高中毕业考试(Abitur)。

德国教师协会主席梅丁格(Heinz-Peter Meidinger)曾指出,正如黑森州(Hessen)和莱茵兰-普法尔茨州(Rheinland-Pfalz)计划的那样,高中毕业考试(Abitur)仍可在严格的卫生法规下进行,如保持最小距离为2米,加强消毒,单独进入检查室并从检查室离开等。 月星

### 德表决通过政府史上 最高经济援助计划

2020年3月25日,德国联邦议院就联邦政府针对新冠肺炎疫情提出的史上最高“一揽子”经济纾困计划进行了辩论讨论以及投票表决。

经过投票表决,联邦议院通过了总额达6000亿欧元的经济救助计划,通过了人们关注的放弃连续6年联邦预算零赤字,额外1563亿欧元的追加预算以及暂时中止德国《基本法》债务“刹车”规定。

此次援助包括直接向中小企业进行资金补助,总额高达500亿欧元;为大型公司提供4000亿欧元的贷款担保;延迟房租缴纳期限;扩大短时工作规定,防止数百万人失业,减少税收,为医院提供超过30亿欧元的资金支持;放宽《破产法》;对于特别重要的行业,还将放宽《工作时间法》等措施。 月星

